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Hadridb.ui a királyválasztási mfi 
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1 vára működik. “r"

H.ikarvstb«-,! nagy izgatottság
;k a Kvp\ íseluválasztási mozgalmakig 
atáro/ett radikal érzelmű képviselőjelölt 

• -ztositva van megválasztatásuk. 1

L e g n j a b b.
M a d r i d , jun. S. Gibraltárnál a rab 

.angol tisztet támadtak meg, azonban ä 
gár-örség kiszabadító őket: egyszer 

ky megsebesítettek, és egy másikat 
I- A spanyol és angol kormányok'bizonyos 
llalyokban állapodtak meg, melyek Gib- 
1 i i. Mások meggátlása végett lesznek 

ptetendök.
r Konstantinápoly, junius g 
komi trónotok s ide érkezett, és teljes 
6 fogadtatott.

K u k a rest. jun. 6. Hg. Gbyka De- 
• olt minister, az első választókeiiiletben 

I ellen, nagy szótöbbséggel képvise- 
isztatott.
Konstantinápoly, jun. 7. este. 

.t an e K ó-én dühöngött borzasztó tűz- 
Ikövetkező részletek jelentetnek: A gaz- 

.Onvek által lakott városrész is a láncok 
|ka lett.
Ez olasz munkás-telepet képező városrész 
I egészen leégett. A halottak számát nem 
Ihatni meg pontosan; minden pillanatban 
Inak dó egyet-egyet a romokból. Eddie
Kft at találtak.
1 bátnlsó részéről kigyuladott franczia kö- 
I palota egy gőzös parancsnoka és legény- 
I. . mentetett meg. A kormány sátrakat ál- 

és élelmiszereket osztat ki.
. Eket épen a legvégső kényszerűség 

.... in menekült ki az égő palotából; a 
majdnem belefulladván, 
tiz>" ttr.iány alakult segélyezés végett Tete 
vegek írattak alá. Az összes követségek 
-.:. tv.-zes.tin nemzetbelieiket, A „Levant- 

mi iy ezer. közleményt a rendőrségtől 
ói ttszi az elpusztult házak számát.

Közgazdászat.
|ll.) lifcbreczen. jun. !>. Piaczunkra a be- 

ielettcLb csekély, i>ár szekér kenyéren 
nd kapós vob. alig hoztak egyebet, 

i írásunk a legkedvezőbb, mindenféle nö- 
í jtéknnj hatású . meleg esőből mára 

-/ p.tvtt. reggel bővé” megeredt s tar- 
’t. gv. hogy utczáii: :‘ő- ’-b lyein
: pezett A jövő bet : ,.ey munkáltafás- 
-lv főleg a másod ízbtni kapáltatás; a 
vniényt ígér. a munkások bére hihetően 

hm: fog. Az áruczikkek árai változatlanok.

[rverési hirdetmény.
.M-dgycsi örökösöket illető pétertia- 

I d sz. a. ház és földje, f. évi
YliX i.5-én d. u. 3 órakor a hely at 
lílvános árverésen el fog adatni. A fel- 

alulirott t széki tanácsosnál addig is 
k inthetem

Kelt Debreczenben, jun. 4. 1870.
Halkangi Sz. Lajos,

El- tvszéki tanácsos.
fezsde. jun. !.♦ Cs. arany 5. 76. ezüst 119.25

szerk. s kiadótulajd. Oláh ^Károly-
lkesztvt«lr.' Borostyául Sándor-
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt. 
Három bóra 2 frt 50 kr.

Egye» szám ÍO kr.
SO~ Előfizetési pénz s min­
den közlemény: Főpia ez 
V e c s e y-ház földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők. Vfl

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért 5 kr.

112. szám.

POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
Eegjelen hetenkint ötször, hétfői, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Szombat, juntos 11.

Eyilttéren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj : Minden beigtatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi Ä. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Geréby és Hannig»

Az ország fővárosa.

O) Vidéki ember szent áhítattal lép 
az ország fővárosa földére.

Az ifjabb nemzedék, ki először lépi át 
Magyarország fővárosa küszöbét, át van hat­
va azon magasztos gondolattól, hogy itt a ha- 
zafiság, a nemzetiség mindazon jelvényét 
együtt díszcsokorban összefűzve találja, me­
lyek egyes vidékeket a mindennápiságból ki­
emelvén, a nagyság és jólét áldásai jelzésére 
szolgálnak. Természeti szent ösztön sejteti, 
hogy Budapest fővárosok, mint a szív két ka­
marája. egy testvéri érzéstől vannak áthatva, 
egy test, egy lélek együtt, melyeket Magyar- 
ország önállóságának, függetlenségének óhaja 
legerősebben áthatott.

A múlt dicsőségének emléke egyfelől, 
jövő nagyságának reménye másfelől, igen ter­
mészetes indokokból, a mai fővárosoknak 
oly hízelgő képét rajzolja a hazafiul szent 
hévtől lelkesült ifjabb nemzedék elé, melynek 
vonásai, mint a nap gyúpontjában összehal­
mozott napsugarak, fényt és meleget terjesz­
tenek mindenfelé a hazában, anélkül, hogy 
fenyőkből s melegökből csak valamit is ve­
szítenének.

A fővárosok természeti fekvése, királyi 
kinézése, az ősz Duna hullámai, melyek Má­
tyás világhírű királyi lakának lábainál rakják 
le megtört gyűrűiket, hódolati jelvényül; s 
minden más nevezetesebb mozzanat oda mű­
ködik, hogy afővárosok nagyszerűségét emeljék 
az ifjabb nemzedék gondolatában, mely a ma­
gyar nemzeti jellemek és szokások legerősebb 
fészkéül, központjául festi le Budapestet. . . .

Fájdalom, a vidéki ember, az ifjabb 
nemzedék legtöbbször csalódik reményében; 
mert a magyar elem erős jellemvonásainak 
hiányaiért a tájfekvés természetadta gazda­
ságát kénytelenek vigaszul elfogadni!

Nemzeti nagylétünk ódon jelvényeiből 
alig áll fenn valami; a jelenből vett észleletek 
pedig legtöbbnyire szomorúságot , hazafiul 
méltó boszankodást és Aggodalmakat okoznak.

Sem ruhaviselet, sem anyanyelvűnk éke­
sen zendülö szavainak bájos csengése... nem 
emlékeztet Lenünket arra, hogy Budapesten 
Magyarország fővárosában vagyunk. Törté­
nelmünk lelke nincs megörökítve a szobrá­
szat és festészet műkincseivel , melyekből 
azonnal rá kellene ismernünk az ország fő­
városára, a melyet oly szépnek, oly nagysze­
rűnek óhajtunk, s ahol a hazafiságot is leg­
felső fokán képzeljük. . . .

S ha van olykor pár mozzanat, egy-két 
jelenet, nehány esemény, mely aggodalmai 
közt megvigasztalja a magyart, az majdnem 
egyedül: az ott naponkint nagyszámban meg-

T ÁRCZ A.

A tűzpróba.
Regény az amerikai életből.

— Irta: Bt. Williams J. B. —

(Folytatás.)
Ekkor már Charlton sem állhatta meg szó 

nélkül.
— Mistress Evelyn — szólt szilárd hangon 

— én nem tudom minő pokoli tervet főzött ki 
kegyed újból, de annyit tudok, hogy ha bár kegyed 
diadalmasan áll is itt s ezeket az embereket el 
ámítja is, hogy én gyilkoltam meg Evelyn urat, 
de közel van az óra, midőn minden gyalázatos 
tette napfényre jő. Most constable, kész vagyok 
önt követni. En érzem miért akar engem fogság­
ba helyezni és nem neheztelek önre azért, hogy 
kötelességét véli teljesiteni.

A constable és segédje közbül vették Regi- 
naldot és elhagyák a házat. "Pompás nyári reggel 
volt s a fákon, melyek közt a „szilerdő“-tői egé­
szen Yonkérsig haladhattak, oly vigan csicsereg­
tek a madarak, hogy lassankint Reginaid kedélye 
is nyugodtabb lett. Bár mily nyomósak voltak is 
ellenségeinek vádjai, époly biztosan tudta ő hogy 
az ártatlanságnak, az ármány fölött győzedelmes­
kedni kell, és nem annyira saját, mint inkább Edith 
sorsával volt elfoglalva. Lehetséges-e — kérdé 
önmagától — hogy e nyomorultak elvették volna 
Evelyn ur életét. És Edith? Hol volt ő ma reg­
gel? Miért nem láthattam őt? Evelyn, ki őt ben- 
söleg ismerte, ki még tegnap este fogadta, hogy 
neje lesz — lehetetlenség, hogy abban a hitben 
legyen, hogy Evelyn urat & ölte meg! Azzal vi­
gasztalta magát, hogy Edith bizonyosan meg van 
győződve, az ő ártatlansága felöl. Ama tömeg a 
melyet két egyén czepelt ki a lakból, bizonyosan 
Evelyn ur teste veit Hogy élve vagy halva volt-e? 
e kérdés foglalkoztató őt leginkább?)

Gondolatokba merülve, csájp alig szólott 
egyet-kettőt porkolábjátWaavkét aértföldnyi 
távolság alatt lefolyt időközt észre sémi vette, 8 
csak akkor nézett szét, midőn Squire Perkins rén 
dorfönök laka elé érkeztek. , bt » fi jg s

A rendőrök kopogtattak a kapán, mire égy 
mord öreg ember dugta ki fejét s bosszúsan ki­
áltott: (fj.J ftfV

— No, mit akarnak?
e.M. SMS1** “**

— Jöjjenek pár őrá múlva, — szólt a Sqinre.

jelenni szokott magyar vidéki elemek nemzeti 
jellem, kinyomata, mely ruházatban, nyelvben 
szokásokban és tiszta magyar érzésekben je­
lentkezik.

Ügy, hogy ha Pestnek tudományos em­
bereit, Íróit, művészeit sorra veszszük : oly 
eredmény mutatkozik, hogy’ azok legnagyobb 
részét a vidékek szolgáltatják, s Pest járul 
hozzá legkevesebbel!

Miből következik, hogy Pestbuda nem 
magától lett azzá sem, ami most, odáig is, a 
hol most áll, a vidékekről letelepedett értel­
miség juttatta; az ősi Pestbuda törzs lakos­
sága nem azon városnak mutatja Budapestet, 
mely Magyarország fővárosa, hanem fájda­
lom, a nemzeti jellegtől elütő és ahoz csak 
nagynehezen simuló idegen ajkú lakosság 
fészkéül tünteti föl. . . .

Budapest a Batthyányi-ünnepély alkal­
mával levetette világvárosi negélylett kinézé­
sét, s a magyar fővárosok kedves képét mu­
tatta az ország lakosságának!

A nagy vértanú iránti kegyelet a ma­
gyar ruhaviseletet, az anyanyelv és a nemzeti 
érzés nyilatkozatait visszaadta a fővárosnak; 
a vértanú iránti jó emlékezet, a zsarnokság 
gyűlölete, a magasan fenlobogó hazafiul ér­
zés .. . mind . .. mind testvérekké tette a 
gyászünnepélyre összegyülteket; egyesítette 
őket azon kegyes óhajtásban is: vajha Buda­
pest fővárosok nemcsak külsőségekben — mi 
irányban már az ország részéről megtétettek 
az intézkedések — hanem testben és lélek­
ben is annyira magyarosodásnak indulnának, 
hogy a magyar ember, ha oda felmegy, valódi 
jeleire találjon ott a magyarságnak, valódi, 
hű tükrét lelje föl a magyar jellemeknek és 
szokásoknak; mig most Henczi emlékköve 
mellett hiába keresi Nagy Lajos, Mátyás, 
Hunyady János s több hősünk szobrait; s 
mig idegen öltözetre, idegen nyelven társai 
gásra bukkan uton-utfélen!

= Rajztér Pál belügyminister egészsé­
ge, mint a „P. L.“ hallja, helyre állt. A minister 
f. hó 12 vagy 13-kán tér vissza a fővárosba, hogy 
megkezdje megszakított hivatalos működését.

= Pozsonyban közelebb képviselő vá­
lasztás lesz, miután Lónyay Menyhért közös pénz- 
ügyminister lemondott a képviseletről. A baloldal 
Horn Edét, a jobboldal S a m a r j a i Károlyt 
léptette föl. Ez utóbbinak semmi érdeme sincs, 
kivéve azt, hogy vak kormánypárti.

Batthyányi Lajos tetemeinek ünnnepélyes 

eltemetése.
= A nemzeti kegyelet ez ünnepélyének még 

az idő is kedvezni látszott, s a korán reggel köz 
és magánépületekre kitűzött gyászlobogókat eny 
he szellő lengeté. Az egész város ünnepies szint

öltött a kegyelet e napján, s e nap valóban ünnep 
is volt, nemzeti ünnep, melyet ur és szegény a ki­
nek keblében magyar szív dobogott, megünnepelt 
egyaránt.

A ferencziek templomában, melyben a dicső 
vértanú tetemei a gyászravatalra ki voltok téve, 
ezen és a megelőző napon tizezrenkint tódultak a 
látogatók. Délben a templom bezáratott, s egy 
óra tájban az elhunyt családja, s több régi hü ba­
rát járultak a ravatalhoz, s ott teljes csendben 
imádkoztak , mig künn a főváros valamennyi 
harangjának zúgása hirdeté a gyászünnepély kez­
detének közeledtét.

Két óra felé az utczák újra telni kezdtek, s 
megkezdődött a zászlók alatt érkező egyletek 
és testületek s küldöttségek sorakozása. Három 
órakor már a Rókustól a Ferencziek templomáig, 
s a kecskeméti utczán át a Zrínyiig minden talpa­
latnyi föld el volt lepve. Több ház kapujában 
emelvényeket rögtönöztek, sőt még a házak tete­
jének is jutott az ünnepélyben részt venni óhajtó 
közönségből.

A templomot két órakor nyitották meg, s 
oda roppant bajjal mintegy kétezerén jutottak be 
a jogosultak, azaz jegygyei bírók közül, s a tem­
plom minden zugában megtelt, hogy mozdulni 
nem lehetett.

Ekkortájt érkeztek meg egymásután az 
iparos testületek. Az ó budai hajógyárt mintegy 
kétezer tag képviselte, ezek saját zenekarral, elől 
fekete, aztán hat színes, de fekete fátyollal be­
vont zászlóval, s a zászlók mindenike körül hat 
égő szövétnekkel imposans látványt képeztek s 
az egyetem terét foglalták el. Ezek mellett állí­
tattak fel a többi iparos és munkás testületek. Az 
államvasuttól is mintegy 500-an jelentek meg. A 
kereskedő ifjak többnyire attilában; egyszóval 
alig ha van Pest-Budán iparos, munkás, kereske­
delmi s más egyéb egylet és testület, mely díszes 
küldöttség által képviselve nem lett volna.

Pestmegye, az országgyűlés, az akadémia, 
a Kisfaludy társaság, az egyetem , a magyar 
gazdasszonyok egylete, mind külön-külön küldött­
ség által képviseltettek. A honvédeket Ivánka és 
Szekulits ezredesek vezették, zászlójuk egy újabb 
szerény nemzeti zászló volt, mert Pulszky, a nem­
zeti múzeumból, daczára, hogy ismételve felkére­
tett, régi honvédzászlót nem adott.

A szabolcsi küldöttséget Bónis Sámuel, a 
jászkunokat Mocsy alkapitány vezette. Láttuk 
még ezeken kívül a „Pesti népkört“ a „Budai 
szabadelvű népkört,“ a Fortuna temetkezési egy­
letet, a kecskeméti népkört, a nemzeti dalkört, a 
budai, Unió és műegyetemi dalárdákat, a duna- 
gőzhajó-társaság, s több vasuttársulat küldötteit, 
a baloldali kört, melyet Ghyczy Kálmán vezetett, 
s a Deákkört.

A templomban bent az ország dísze, virága 
volt képviselve. A templom egészen gyászszal volt 
bevonva, s a fekete alapon a Batthyányi család és 
Pest város czimerei díszelegtek, a szónoki széken 
pedig az országé. A ravatalra számtalan gyertya 
vetett halvány fényt.

A nagy küzdelem számos tényezőit láthat­
tuk itt egybegyülve, s az újabb nemzedéket, mely 
eljött, hogy a magasztos példán tanulja meg a ha­
zát szeretni.

A mint az egyházi személyzot összegyűlt, 
szentélyen át a nagy vértanú családja érkezett 
meg. Batthyányi özvegyét fia Elemér vezette, s ő 
valamint leányai méltóságteljes magyar gyászru-

Squire! ez oly eset, mely nem tűr ha­
lasztást — gyilkossági eset!

— Gyilkossági eset! — ismétlé a squire, 
no már az más; azonnal lemegyek.

Mig a rendőrök és a fogoly a kapu előtt áll 
tak, egy kocsi robogott elé, melyből Evelynné és 
fivére könnyeden pattantak le, anélkül, hogy a 
kapu előtt ácsorgó csoportra ügyeltek volna. Re­
ginaid meg nem állhatta, hogy egy pillantást ne 
vessen Leyton Gáspárra, ki pokoli diadal kifeje­
zésével mosolygott rá.

Csakhamar megnyílt a kapu és az egész tár 
sasag belépett a yonkersi legfőbb hatalmasság 
intésére a hivatalos terembe. Alacsony, szenyes, 
poros helyiség volt ez, melynek egész bútorzata 
két szuette pádból, egy vén rozzant asztalból s 
egy nádszövetü székből állott. Erre ült le, egyet 
szippantva s aztán igy szólt:

Nos tehát halljuk az esetet. Ki emeli a
vádat s mit tartalmaz az ? ......

— A vádat én emelem, — szólt Gáspár elő­
lépve — és én azzal vádolom a foglyot, hogy mis­
ter Evelynt meggyilkolta. •

— Mister Evelynt! —kiálta föl a Squire 
sivitó hangján s ijedten ugorva föl székéről. 
Lehetséges-e ? kik önnek tanúi ?

Hogy az igazság kiderüljön — szólt 
Gáspár — magammal hoztam nővéremet, ha bár 
ő határtalan fájdalma folytán inkább óhajtotta 
volna a nyilvánosan föllépést kikerülni

E pillanatban mistress Evelyn oly irtózato­
san felorditott, hogy az elérzékenyült squir min­
dent elkövetett megnyugtatására, fölemlítvén, — 
hogy neki szent kötelessége mindent napfényre 
deríteni.

Majd beszélni kezdett a nő, de alig volt ké­
pes ennyit mondani: »—szegény — egyetlen drá­
ga féljem!“ — midőn ájultan hanyatlott fivére 
karjai közé. ew A

Egy hét múlt el, anélkül, hogy újabb tények

hát viseltek. A család a ravatalhoz közel az első 
padban foglalt helyet,

A szertartást Szabó József felszentelt püs­
pök, a prímás helyettese végezte, fényes segéd­
lettel. A hamvak beszentelése után a zenekedve­
lők egylete Mozsonyi Mihály karénekét adta elő, 
s aztán Piry Cirjék zárdafőnök tartott lelkes al­
kalmi szónoklatot. Meghatóan rajzolá, mikép rejté 
el egykor Dank Agap a drága hamvakat, s éjelen- 
kint mint látogatá a bus helyet a halott imádkozó 
özvegye. Csak igen kevesen tudták e szomorú 
eseményt, — szónok maga is csak 16 év 
előtt tudá meg a zárda e szent titkát, és a zárda 
megtartá a titok szentségét s ők megőrzők a nem­
zet drága halottját a mai napig. Most eljött az 
idő, hogy a titok lelepleztessék, s a még fenma- 
radt hullarészek ereklyeként a kegyeletes nem­
zetnek átadassanak. Büszkén fogjuk mutatni, — 
mondá tovább a lelkes szónok — a sírbolt láto­
gatóinak a koporsó helyét, hová 20 év előtt tették 
a dicsőén elvérzett Batthyányi Lajost, kinek hült 
tetemei kivétetve a sötétségből, egy dicső sirba 
tétettek, s ezen sir még a késő nemzedéket is em­
lékeztetni fogja a haza, az alkotmány s a király 
szeleteiére; mert bizonyos, bogy hive voltö a feje­
delemnek, láng kebellel szerette hazáját, s annak 
alkotmányáért kész volt elleneitől a halált is elfő 
gadni. De az ő kialvó élete, s kiontott nemes vére 
nem boszuért kiáltott az egekbe, — hanem a 
béke, a szabad alkotmány áldásáért.

A gyászbeszéd után a dalárdák Knalil ve­
zetése mellett Beethoven „Misereré“-jét cneklék, 
mire a menet szép rendben megindult.

Elől a városi huszárok teljes díszben, a ezé- 
hek, temetkezési egyletek, kereskedő testületek, 
az ó-budai hajógyár zenekarral, aztán az államva- 
sut személyzete, a kereskedő ifjak egylete tollas 
fövegekben, a gazdasszonyok egylete hölgyei mély 
gyászban, a malomtüzoltók és egyetemi polgárok, 
a pesti, kecskeméti népkör, a Fortuna temetkezési 
egylet, a budai szabadelvű népkör, s ezek előtt a 
a pesti honvédzászlóalj zenekara. Ezután a régi 
honvédség hosszú sora következett, vidékiek, pes­
tiek, budaiak együtt, utánuk zenekar, melyelindu 
láskor Marcbner indulóját hangoztatta. A kor­
mányt hat minister képviselte.

Deák Ferencz gyalog vett részt a menetben 
a Sip-utcza irányáig.

Pestmegye küldöttségét Beöthy Lajos első 
alispán vezette. Azután következett Pestváros 
hatósága teljes díszben. A törvényhatósági kül­
döttek közt ott láttuk Debreczen város galamb- 
hajú polgármesterét Kovács Lajost, Komlcssy 
Imrét két debreczeni polgár kíséretében.

A papságot mintegy 100-an képviselték.
Ezek után a gyászkocsi következett 24 ki­

vont kardos és száz viaszszövétnekes pesti pol­
gártól környezve. A koporsó gyász szalagjait ha­
tósági tisztviselők tartották. Mindjárt a koporsó 
utón mentek a nagy halott fia Elemér, veje gr. 
Batthyányi Géza, s több közeli rokon gyászpom­
pában. Ezután a hat gyászhintó következett. Az 
elsőnek ablakai is fekete fátyollal voltak befüg- 
gönyözve. Abban ültek az özvegy és leányai. A 
második kocsiban nagy halmaz babér koszorút 
láttunk, s a többi kocsikban magyar gazdasszo­
nyok foglaltak helyet.

A kocsik után a munkás egylet haladt, zász­
lóval, és élén Táncsics Mihálylyal, majd huszárok 
és kocsik hosszú sora következett, s útónok a tö­
meg tarka chaószban folyt össze. Egész Buda-Pest

lakossága, s mintegy 30,000 idegen volt talpon, s 
az ablakokból lenézve e gyászmenet hosszú fekete 
folyamhoz hasonlított, mely méltóságteljesen 
hömpölyög tova medrében.

Ötnegyed óráig tartott, mig e nagyszerű 
menet a nemzeti színház előtt elvonult. Több volt 
100 lobogónál, A temetőbe 3/,6 órakor értek ki, 
hol is a gyászmenet két élő falait képezett, s az 
egyházi szertartás után Barna Zsigmond Pest vá­
ros főjegyzője tartott jeles búcsúbeszédet, s a 
dalárdák Egressv Béni „Búcsúszóját“ énekellék, 
sa sir 6 óra s 10 perczkor fogadá a magyar haza 
szentügye martyrjáoak földi maradványait.

A_ sirba eresztett koporsóra a boldogult 
gyászoló özvegye tette a megérdemlett ba­
bérkoszorúk elsejét, s ezt számos más követé. A 
gyászmenet 7,7 órakor kezdett oszlani.

Ekkép ment végbe azon ünnepély, melytől 
előre annyian féltek) — méltóságosan, díszesen 
komolyan, s az ünnepély rendét, díszét a mintegy 
80 ezerre tehető közönség közül sem szóval, sem 
tettel, senki nem zavarta meg. Nem hiába helyez­
te Pest város a gyászmenet komolyságának meg­
óvását a „nemzeti önérzet védpaizsa alá,“ mert a 
nemzeti önérzet csakugyan meg is védte azt.

= „Adalék a Barthyáiiyl-ün- 
neyély részleteihez. A „Magyar Újság“ 
ezen czim alatt a következő pikántériát közli:

A József-főherczeg gyalogezred s átalában 
a fővárosban állomásozó összes gyalog és 
lovas katonaság ma a temetés 
egész napján fegyver-készség­
ben állott a katonai laktanyák­
ban. A honvédeket pedig bezárták a barrak- 
kokba. Szeretnénk nevetni a kormány e gyávasá­
gán, ha nem volna oly eiszom ontó.

Újdonságok.
* Előfizetési felhívásunkat mai 

számunkkal küldjük szét. Ajánl­
juk a t. ez. közönség figyelmébe.

e A Uebreczenhez tartozó pusz­
táknak a város területébe törvény utján be­
kebelezése iránti kérvény — a városi lakosság és 
a puszták s pusztabeli részek birtokosai részéről 
— kinyomatván, szétoszlatott a lakosság közt, a 
közbirtokossági tanácskozmányból kelt következői 
felhívással: „A kérvény eredeti írott példányban 
fog a képviselőházhoz benyujtatni, de ezt szükség 
aláírni minden debreczeni birtokos lakosnak, ki 
városunk megmaradását szivét viseli és azért bu- 
707. hogy Debreczen várostól pusztáink el nesza- 
k«í/.;.is»aDak és a szomszéd megyék hatosaga alá 
ne hajtassanak. Ez okból felhivatnak polgártár­
saink, hogy midőn az eredeti kérvény aláírása 
végett házaiknál megkerestetni fognak, az eredeti 
folyamodást aláírni szíveskedjenek. — Kelt Deb­
reczenben, junius 8-án 1870. — A közbirtokos­
sági tanácskozmány megbízásából Laky La­
jos m. k. tanácsnok.

E kérvény alkalmából holnap délelőtt temp­
lom után utczánkint népgyülések (job­
ban birtokossági gyűlések) tartatnak, még pedig 
katvanutezára nézve a „Bika“ vendéglőben, pé- 
terfiára nézve: az egyházi tanácsteremben, csapó- 
utczára nézve: csizmadiaszinben , czeg. utczára 
nézve: a polgári casino nagy termében, vargaut- 
czára nézve: a fehérló vendéglőben, piacz utczára 
nézve a városház nagytermében.

volna
dig börtönben ült; 
lyesebb kutatás' dai 
Eüth mindennap
£a keservet fele«
is, ki megbórzádva
vérének több rendi 
kereste Reginaldot. 
lyebb fájdalmat tel 
gadta el. i ?

Egy reggel 
járkáltak a parki 
szakadva rohant 
azonhaTsiesaetiékföra

Doktor Charlton még min- 
elyn urat pedig a legeré- 
ra sem lehetett föltalálni, 
látogatta kedvesét s fogsá- 

igyekezett'vele, és Lionel 
Iá Leyton Gáspár ős nő- 
„ noszságait, gyakran föl- 
elynnf még mindig légmé-" 

it, és csupán fivérét fo-

Klára és Lionel együtt

sükre azt felelte, hogy Mister Milburn küldte őt, s 
hogy épen most érkezett egy kis vézna, rút, zöld- 
szinü ember egy halmaz irattal hóna alatt.

— Valószínűleg Pokely lesz a sing-singi 
ügyvéd, — szólt Lionel.

— Alkalmasint atyám végrendeletét szándé­
kozik felolvasni, — szólt Edith.

Fölérve a lakba, ott találták mistress Eve­
lynt, fivérét és Pokely Barnabást (az ügy védet) és 
a háznak összes cselédségét a társalgóteremben. 
Mister Pokely, ki az asztalnál foglalt helyet, fon­
tos arczczai teritgette ki maga előtt az okmányo­
kat. Époly visszataszító külsejű férfi volt ez, mint 
amint őt a nőcseléd lerajzolta s kis zöld szemét 
baljóslatulag jártatta körül a szobában.

— Azért hivattuk önöket, — kezdé az ál Mil­
burn, — hogy mister Evelyn végrendeletének föl­
olvasásánál jelen lehessenek. Csaknem egy hete 
már, mióta e derék gentleman meghalt. Hulláját 
ugyan még nem találták föl, de. mi ama meggyő­
ződésre jöttünk, hogy ez nem hátráltathat minket 
abban, hogy a végrendelet felolvasását tovább ha­
logassuk.

— Én ezt nagyon is korainak tartom még, 
— szólt Lionel. — Még semmi bizonyítékkal nem 
bírunk arranézve, hogy mister Evelyn csakugyan 

Talt.
— Hát kétkedhetik ön még afelett mister 

Lionel ? — kérdé Gáspár udvarias hangon. Fáj­
dalom nagyon is valószínű az!

— Szabad kérdeznem, hol találták önök ama 
végrendeletet meg ? — szólt Lionel.

— Kétségkívül teheti azt. Mister Evelyn 
irományai közt találtuk azt, meggyilkoltatása 
utáni nap, s még azt is legyen szabad hozzá ten 
nem, hogy ez ugyan az az okmány, melyet én ne­
hány hóval ellenjegyeztem.

— E szerint az egészen más végrendelet, 
mint a melyet mindnyájunknak nagybátyám föl­
olvasott.

— ügy van. Ez később kelt végrendelet.
Ezalatt Evelynné egyetlen szót sem szólt. 

Zsebkendőjét arczán tartó s koronkinti ideges 
rángatózása testének gyanittató, mily keserve­
sen sir.

Lionel oly szemmel tekintett Edithre és 
Klárára, mely mintegy ezt látszott tolmácsolni: 
„Itt valamely gyalázatos gazcemyt követnek ter­
mét el!'

„ — Uraim és urhölgyeim, — szólt mister. 
Pokely — k&zen vannak önök ? És midőn senki 
sem válaszolt, szemeit az okmányra vetve, igy

: ezen s következőleg hangzik:

„Én Evelyn Róbert, New-York városból ép 
testtel és lélekkel, végrendeletileg hagyományo­
zom ezennel kedves nőmnek, Evelyn Máriának 
összes vagyonomat, ingót és ingatlant egyaránt, 
minden fönnhagyás nélkül. Meggyőződtem, hogy 
vagyonom nem mehet méltóbb kezekbe át és hogy 
ö méltányos lesz gyermekeim iránt, kik még nin­
csenek szárnyukra bocsátva. Én ezt nemes szivére 
bizom. Evelyn Máriát e végrendeletem egyedüli 
és korlátlan végrehitjtójául jelölöm ki. írtam egy­
ezer nyolezszáz ötvenegyedik évben, mártius hó 
tizedik napján.
Milburn Ralph s. k., / Evelyn Robert s. k., 
Dent Edvin s. k., , mint tanúk,

orvostudor. V ^
E nevezetes okmány felolvasását minden rész 

ről pillanatnyi csend köVette; csak Evelynné fáj­
dalmas zokogása tőré azt meg.

-- Szegény, jój drága férjem! — jajdult 
4el — nem is fog ö csalódni Bennem vetett biro­
dalmában !

— És én határozottan tagadom — szólt 
Lionel — hogy ez nagybátyámnak végakarata. Én 
meg vagyok győződve, hogy ő ily gyalázatos ok­
mányt nem jegyezhetett alá.

Én szintén tagadom, hogy az, atyámnak 
végrendelete — szólt Edith.

— Szíveskedjenek önök az asztalhoz köze­
ledni — szólt Gáspár — hogy meggyőződhesse­
nek az aláírás valódisága felől. Egyébiránt én 
minden pillanatban hajlandó vagyok arra esküt 
tenni és nem kétlem Dr. Dent sem fog attól vo­
nakodni.

Az ügyvéd átnyújtó az okmányt a közelebb 
lépő Lionelnek, ki Edithtel és Klárával megvizs­
gálta az aláírást. Azonban mindnyájan fájdalom­
mal vették észre, hogy az csakugyan Evelynnek 
kézírása s kénytelenek voltak ezt bevallani.

— Nos meggyőződtek önök? — kérdé Gás­
pár, alig rejthetve el diadala feletti örömét. — 
Lionel mitsem válaszolt, hanem intett unokanő­
véreinek s ezekkel együtt oda hagy la a termet.

— ügy látszik — szólt Klára, midőn az elő­
csarnokba kiléptek — hogy én koldusbotra ju­
tottam.

— Vau nekem annyim kedvesem, hogy ket­
ten is megélhetünk belőle, — válaszolt Bonéi — 
de arról ugyan senki sem képes engem meggyőzni, 
hogy abban a levélben nagybátyám végakarata 
van lefektetve. Mily gonosz uton-módon juthattak 
az aláirísihoz, ezt természetesé* meg nem fog­
hatom. fc. «V-------- ———- övé>_ gjflt

hogy mind»
amellett ama papíron nem *ft„jdy4».*<gti*8at*4

van lefektetve. Akarsz-e minket a faluba elkísérni 
Lionel ?

— Mit szándékozol ott tenni? — kérdé 
az ifjú.

— Nos, én úgy vélekedem, hogy te egy óráig 
sem szándékozol többé e fedél alatt időzni. E vég­
rendelet folytán e birtok már Evelynné asszony­
ságé, s ha maradnánk, csak épen uiegtöretnénk 
általa. Menjünk azonnal Yonkersbe, hol én egye­
lőre a fogadóban akarom magamat elszállásolni, 
mig mister Templeman a dolgot tisztába hozhatja.

— Igazad van Edith — Nektek nem szabad 
tovább itt maradni. Eredjetek leányok, szedjétek 
össze holmiteket; addig én itt lent várok rátok.

Fél órával később megindultak gyalog Yan- 
kers felé.

Mister Templeman Baltimoreba megy.
Két vagy három nap múlva, midőn mister 

Templeman Reginaldot fogságában meglátogatta, 
úti bőröndjét rendezte a derék ügyvéd.

Rendkívül forró nap volt és csak terveinek 
nagyfontossága bírhatta rá e kényelemhez szokott 
férfit, hogy mintegy 100 foknyi melegben vasútra 
szánja magát, tekintve még azt is, hogy ö nem 
azok közé tartozott, kik csak 5—6 peresig is, egy 
helyen mozdulatlanul ülni képesek. Hol előre haj­
lott, hol hátra veté magát, majd fölegyenesedett, 
sőt egész utazás alatt állva szeretett maradni, ha 
ez nagyon föl nem tűnik az utasok előtt.

Philadelphiába érkezésük alkalmával dara­
big egy szárnyvonalra várakozván, huzamosabb 
ideig keile várakozniok. Ő ezalatt a „La pierre* 
hotelhez ment, megfördött, pompásan ebédelt, fi­
nom havannát szítt utána és Philadelphiát, melyet 
mindig forró, szemvakitó, kiállbatlan, egyhangú 
városnak nevezett, most hirtelen kies színben 
tűnt föl előtte, elannyira, hogy nem sokat bánkó­
dott volna, ha életének hátralevő részét Philadel­
phiában kellene is töltenie. Majd visszaballagott 
egészen kedélyesen az indóházhoz, hogy a vona­
ton tovább folytassa útját

Mihelyt beült a kocsiba, első dolga volt mel­
lette ülő szomszédját szemügyre venni. Magas, 
tekintélyes arcra, mintegy 40 éves férfi lehetett 
ez, kiaek vonásai értelmeeséget árultak el. Már 
egyszer említők, hogy az ügyvéd rendkívüli tehet­
séggel birt, az arczvonásokból valakinek jeliemét 
leolvasni. Elhatározta magában, hogy e férfival 
társalgásba ereszkedik.

(Folyt, köv.)
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* % Csokonai szobor Münchenben a ki maradt másod perczal, 53, gymnasium helyett 
lirá|yi öntödében nyilvános szemlére van kitéve, gymnastikus.
Ezen újdonságot az Augsburg^ Alig. Zeitung teg- Megkaltak. jun. 8. P. Csonka Imre f. 
napolom számából vesszük. S így már kétségte- Jmre 2 hetes béll Cs u. Csáki András f. András
nemsSa'rendeneté'e8 helyére“ fogTkeznl’A 2 hetes Mllobban,9,H 4. Kovács. Sámuel 28 é. 
minta a müncheni öntödében marad; mivel sokba 
kerülne haza szállítása, de meg a világ nagy ré­
széből Münchenben megjelenő művészeknek ott 
módjukban állván a szép mintát megszemlélni, 
szobrászatunk felől is így inkább lesz tudomása a 
nagyvilágnak.

sorvaaztólázban, P. Bacsó; Sándorné Gebei Zsu 
zsánna 45 é. gyomorsorv. 10 Kovács András 36 
éves tüdővészbe»:

Bőm. kath. jun. 5. Morvay Mária 33 é. tü­
dő vészben, Bodrai István 1 é. hasmenésben, Hor­
váth János 52 é. gümőkórban 7. Nagy István id ét

mára: „Orpheus az alvilágban.“ Vig Operette 3 
felv. zenéjét szerzetté Offenbach Jakab. A szere­
pek mind jó kezekben voltak. Blabáné, Tannerné, 
Dalnokiné, Mándokiné, Berzsényi Julia, Gerecs, 
Pbilippovics és Szabó összbangzólag jpl játszot­
tak. Főleg Szabóban classikus személyesitőre 
Iáit Jupiter. A jutalmazott sokoldalú 
elismeréseiül, ki különben most Mars sa 
tehát alig Szólott hármat, a közöns- 
számmal jelent meg.

Köztadomásnl. A holnap tartandó len, 8. Veinstabl Károly 18 napos hasm. 9. Hubai
d a 1 e s t é 1 y müsorozata következőleg vao 
megállapítva:

1-ső szám nyitány Kölcsey himnusa Erkel 
Ferencztől harmonium kísérettel, előadja a dai- í 
egylet.

2. sz. a) Korcsmárosnő bort ide az itezébe. 
„ b) Nem megyek én kanászhoz.

előadja a dalegylet.
3. sz. Humorisztikus dal hármonium kiséret 

mellett énekli Kapéczy Pál.
4. sz. Zenedarabok, előadja Balázs 

Kálmán zenekara.
5. sz. a) A virágnak megtiltani nem lehet.
„ b) Ég a kunyhó ropog a nád.

előadja a dalegylet.
6. sz. Rákóczy induló hármóniumon 

előadja, karnagy Pozorszky Ágoston.
7. sz. Magyar induló. Előadja a dalegylet.

Ágoston 54 é. tüdőszélhüdésben.

Fővárosi értesítő.
*e Az első magyar serfőző de 

ajánlatott tett Pest városának, egy a városliget­
be tervezett s 58,000 forintra előirányzott nagy 
vendéglőnek saját költségén felépítésére.

** Vízvári Gyula valószínűleg még 
egyszer fellép az „Idegesekében mint Tiburcius. 
Az ideiglenes igazgatóság a tehetséges színész 
iránt való tekintetből engedi meg most — kivé­
telkép — a második fellépést.

** A kerepesi u t közepén tüzbe 
jött egy fiakker, t, i meggyuladt s mentbetlenüls
el is égett. Egyik utas égő szivart dobott a kocsi 

8. szám záradékul aTzóza"t “vörösmarthy zsebébe s innen támadt a szerencsétlenség. 
Mibálytól hármónium kísérettel; előadja a dal-! ** Külföldön időzött hazánk-
egylet.

Debreczen, jun. 11. 1870.
Komjáthy László, Sz. Nagy Károly,

a dalestély rendezője. egyl. igazgató.

fiai közül ismét Hazatért egy. Ez Edelényi 
Sándor, ki tiz év óta Dél-Amerikában élt mint 
orvos s ott jelentékeny vagyont szerzett. Most 
Pesten fog letelepedni s később majd ingyen-fel­
olvasásokat is szándékozik tartani az orvostudo-

* A tlszavidéki vaspályán már mány haladásáról Amerikában.
készítik a 4-ik osztályú kocsikat; már több ké- r •,szén is van, és a mint halljuk - ulius 1-én , *\K d t b u d a , drabant az u m Csl-
átadatnak a forgalomnak : a mi mindenesetre a lagvolgyben a zugl^eL Faczán meUe t S s fél 
közlekedés elönvére fn.r svnlí-álni öllel a fold felett egy hullat falait fan függve. AsozieKeaes tionvere fog szolgaim. hnIla egy körülbelől 24 éves fiatal emberé, ki va-

* A helybeli m. k. távirdal igaz- lószinüleg a munkás osztályhoz tartozott; fekete 
gatóság hivatalhelyiségét n. batvanutczáról a kabát, nadrág és fekete magyar kalap volt rajta, 
piacz- és Telcki-utcza sarkán létező Kállay Lő- Egy papirforintoson kívül 4 hatost és egy 2 ftra 
rinczné-féle házba tévé át, mit is a közönség ér- szóló zálogjegyet találtak néla.
dekéből ezennel nyilvánosság elé hozunk. *# Budán egy 13 éves fiúcska halászás

* Riedl József a debreczeni vasúti álló- j közben a fenyőtaipról lecsúszott s a vízbe esett, 
más főnöke a napokban a m. k. tiszavidéki vasút Egy szegény rongyczedő asszony, ki épen a parton 
főmérnökévé lön kinevezve, mely előléptetésnek levő szemét közt kotorászott, ritka lélekjelenlét­
szivünkből örvendünk, annyival inkább, mert a tel utána ugrott és horgos botjával szerencsésen 
közszeretetben álló hivatalnok ezen uj minőség- megkapta a fiúcskát ruháinál fogva s fentartá a 
nek is megmarad eddigi állásában. ! viz színén, mig több puttonyos asszony segitsé-

gérc sietett a kettőnek s kimenté őket. A szegény 
akara megmergezm magat; n^t több gzemtaml azonnal megjutalmazta né- 

a napokban egy fiatal leány, de az ügyes orvosi há pénzdarabbal, 
segélynek alkalmasint sikerulend a szerencsetlent 
megmenteni a kínos haláltól; legalább oly ked­
vező jelek mutatkoznak a betegen, melyek életben 
maradását sejtetik. E leány öngyilkossági szán­
dékának oka: boldogtalan szerelem.

•deme: 
•epét
igen nagy

Szerdán, jón. 8-án: „Saint tropeii úrnő p a 
méregkeverő.“ Franezia dráma ő felv. írták: 
Annicet, Bourgoia és Dennery. Sajnálattal tapasz­
taljuk. hogy városunk érdemes közönsége, mely 
különben a tudományosságot és müizfést terjesztő’ 

i közegek, igy a művészet iránt minden időben me­
leg részvéttel viseltetik, a jelen szisidény alatt,

I nem tudni mi okból, közönynyel fordul el a drá- 
, mai előadásoktól; ma ismét, mint minap Zöldy ja- 
1 talomjátéka alkalmával csekély számú hallgato- 
I ság gyűlt egybe, holott mind a szerencsés kivitelű 

színmű, mind a sikerült előadás megérdemelték 
volna, hogy a fabódé (!) zsúfolásig megteljék. Ez 
előadás összejsem hasonlítható a tavalyival. Rónai 
óriási haladást mutat fel Maurice György, tenge­
rész szerepében. Mindazon nehézségeken, melye­
ken tavaly még nem tudott felülemelkedni, siker­
rel diadalmaskodván, játéka kifogástalannak, tö­
kéletesen korrektnek nevezhető. S ha a „Nagy­
váradi Lapok“ azon állítását, hogy Rónai a maga 
nemében jelenleg a „legnagyobb magyar színész“

I kissé túlzott s merésznek tekintettük ma, midőn 
1 őt Othellónál is nagyobbnak tanultuk ismerni, 
meggyőződtünk annak igazságosságáról. Bercsé­
nyi (Causade Antal) némely helyt erőtlen darabos; 
de sok jelenetben s az egész ötödik felvonásban 
művészi volt. Szakái Róza (Hortensia) sokkal jobb 
volt mint reméltük. Bercsényiné szintén ügyesen 
adta Paulinát. Mándoky (D'Arbel), Dózsa jól meg­
oldották feladatukat. Ghován. mint Langlois el­
mosódott alak volt.

szökést.
tették.

haros.j 
jobbo 
ken, i 
ditvái iyal éli

bal annak hasadékaiba. A szerencse azonban nem helyezve s e combinatiót vették szemüevn- „ , 
kedvezett nekik, mert az udvaron őrt álló katona deklett fejedelmek. 81 az «-
észrevette őket, lármát ütött s így meghiusitá a ____

Mindhármat még súlyosabb őrizet alá
- ^ < * # » Legújabb.

r m e §y e bizptmányápi vi-[ — A képviselőház teen,
jlt legközelebb Nagy-\aradŐn. A ülésében benyujtatott D e b r e c z®e n P1 
irősen küzdött a-jbalpart .«lené- r »snak a puszták bekebele -" 
küldöttségi jeleetésre az eSenin-;i Pánti kérvénye. e z e se

_____ Its erősen folyt a felett ti vita, -
hogy általános tárgyalás alapjául a küldütségi; -^z A.‘' u 1d-F í u m e i vonal esz ék
ielentée, vagy Márton Lajos , - ki az ellenzék h ár o i y v aro s i re sz e n e k kiépít é s 
részénH hatalmasan imponált; — fogadtasséfc-áel ‘r4n 11 ‘*rv é n y ja vas 1 a t által/, 
tervezete a törvényjavaslatra vonatkozólag; végre |n ossagoau elfogadtatott.
Is M. L. tervezete fogadtatott el s "kezdetét vette: _ b é c s, jun. 10. A Trient kör i > ■
a részletes tárgyalás. társasági bandák megjelenéséről, — valami

* * Panier Tivadar mostanában F.écs, Berlin és Petersburg közti sürgöny váltásni,8 
N.-Váradon időzött, hol fáklyászenével tisztelte- rob bireb alaptalanok, 
tett meg. —Becs. jun. 10. A tanítók g) ülése

*• A fiumeiek nagy rémületben figyelembe véve a törvényhozás jelenlegi állását 
vannak, majd minden harmadnap nj meg uj föld- a politikai helyzetet, azon indítvány fe]ett- 
rengést tapasztalván. Némely ház annyira megre-; °8' e^’ D®?et, tamto-egylet lenne alapítandó 
pedezett már, hogy a lakók inkább a szabad ég,naP'reudre ter) at- A gyűlés ennél fogva elhatáro- 
alatt bálnak, mintsem a bizonyos veszélynek ki-;za’tl08J ezután m maradjon érvényben a tani- 
tegyék magukat. tok szabad gyülekezése.

— London, jun. 10. Dickens
meg.

10. Az olasz hatá-

* * A jászberényi honvéd-1. -V “ “ u 0 n - Jun tO- Dickens Károlv
szobor leleplezési ünnepélye e hó 13-án!’s™ere,es kolto, agvszclbüdéskövetkeztében 
lesz. halt- _ p,

** Karczagon közelebb a “^SHron Búiénál kom^Lzeütk„zés^tör^/a
veres gyakorlatot tartott, mely alkalommal öt 
honvéd szuronysebet, kettő pedig fején életveszé­
lyes sebet kapott. Mint a vizsgálatból kitűnt, az 
ügyetlenséghez dévajság is járult, vagy tán ennél 
is több, mert az egyik fegyverben kavics volt.

patok és forradalmi bandák közt. csa-

Külföld.

Közgazdászat.

Belföldi hírek.

*„* Miskolczon a vasúti indóháztól 
bemenet a város szélén most is ott áll egy sárga­
fekete színre festett ház ; azt gondolná az ember 
hogy Ausztriában van, vagy a Bachkorszak még 
most is virágában áll.

JVyllttér.

Replika. Bizonyos ügyes-bajos fűszer- tyás,

Nagyváradi színkör.

Hétfőn, jun. 6-án: Bányarém vagy Má-j 
az igazságos. Történeti népszínmű 3 felv.

kereskedő szóba ereszkedett egy ügyvéddel, kielle-i i,.ta Yahot Imre. A mai előadásban Zöldyről kell 
ne valami alaptalan keresetet indított s ugyancsak legnagyobb elismeréssel emlékeznünk, ki bár sze- 
korholá a törvények emberét, hogy miként tehe-; repe (Günther) nem nyújtott elég tért tehetségé-!

n .niszkns“ iiovhen tnelv ót csnnán nej. Eellö kifejtésére, oly bü kifejezést adott az iró'
gondolatainak, hogy minden szavában fellehetett 
ismerni benne a világ előtt magát becsületesnek fel 
tüntető, de Blattomban legromlottabb szivü, ravasz 
bányagrófot; kifejezésteljesen és szabatosan tün­
tette elő továbbá Rónai Vendelint és Foltényi, Bo-, 
leslavot. Hetényi Laurát pedig rég nem láttuk i 
oly nagy kedvvel játszani mint ma Kordula 
szerepében. Berzsényi Julia nem elégített ki egé-

tett lépést ilyen „piszkos“ ügyben, tnely öt csupán 
beszennyezi ? A prókátor e kérdésre jámbor fa­
rizeus képet vágott s hunyorogva feleié: „Hát ön 
mért árul halzsirt, mikor az is „piszkos“ czikk, s 
elkeveri az urat 1“

— Sürgöny forgalom jun. 10-eu a 
helybeli m. k. távirdai állomáson. A pénztár­
nál felvétetett sürgöny 53 db. megérkezett és kéz-
besittetett 42, felvett 208, kiadatott 208. össze- _
sen 511. — Jun. 11-én a pénztárnál felvétetett szen > a"n-vit Lmar me8>j észre vettünk eddigi 
sürgöny 54. megérkezett és kézbesittetett 49 szelepleseiben, hogy nála nem hiányzik a tebet- 
felvett 197, kiadatott 197, összesen 496 db. —

Dobrowszky.
' Hiba igazifá# : A „Debreczen 111-ik 

számában 2-ik lap 1-ső hasább 20. sor Rácz he­
lyett olv. „Katz“ 29. — ezüstérem után csak 
vonal teendő, nem 4 db. aranysuly — 46. sor

ség, s szorgalmas tanulmány mellett válhatik be­
lőle jó színésznő is. Gerecs kedv nélkül adta Lő- 
rinczet, mig Hegedűs Lajos a legmeghatóbb je­
leneteknél hidegen hagyott. — Közönség nagyi 
számmal.

Kedden, Foltényi Vilmos jutal-

*»* A Debreczentől 3 órányira 
eső Tépe községben jun. 8-án a reggeli órákban 
kegyeletes ünnepélyt tartottak Gr. B a 11 h y á- 
n y i Lajos hamvai eltakarítása emlékére. Az 
elöljáróság és a nép, komoly, ünnepélyes arczczal 
vonultak be a ref. templomba, hol a helybeli — 
már évek óta fennálló — dalárda néhány tagja a 
hymnuszt elénekelvén, a lelkész mondott hatásos 
alkalmi imát, megemlékezvén a dicsőült országos 
érdemeiről s a nemzet nagy fájdalmáról. Majd a 
szózat eléneklése után a gyülekezet énekele együt­
tesen egy ily esetre vonatkozó halotti éneket, s 
könnyes szemekkel tért kiki vissza tűzhelyéhez.

*** Rózsa Sándor szökési kísérlete. 
A múlt héten merész szökési kísérlet történt a 
szegedi várban. Három hires betyár akart mene­
külni. A beteges Rózsa Sándor börtönébe, mely a 
várban egyike a legbiztosabbaknak, a mennyiben 
egy oldalról sem érintkezik a külvilággal, a na­
pokban bezárták Renkó Kálmán hires futóbetyárt 
és Barát Jóskát, ki nem sokban enged társának. 
Renkó Kálmán és Barát Jóska eltökélték, hogy 
minden áron kiszabadulnak. Vasszeg segélyével 
kiásták a börtön oldalét s kijutottak a folyosóra, 
mely egy kis udvarba vezet. Rózsa Sándor, ki 
még nem sokszor kísérelte meg a szökést, nyitva 
látván maga előtt az utat, két fogolytársát követé. 
Nagy csendesen kilopóztak mind a hárman a se­
tét kis udvarba, onnan egy nagyobb udvarba s 
már kezdték megmászni a vár falait, a honnan az­
tán a takaróul szolgált pokróczokból csinált kö­
telek segélyével le akartak ereszkedni, akár a Ti- 
szapart, akár a város felé. Mint a macskák, úgy 
másztak fel a falon, belekapaszkodván kézzel-láb-

a R V

(E.)Debrcz. jun. 11. Piaczunkra a mai be 
hozatta! kielégítőnek mondható, több szekér élet 
kenyér, s egyéb élclmiczikk-félebozatott, de a vá-

— Legújabb sürgönyök szerint a pápai;sar^ a bőven megeredt s tartósan esett eső szét- 
kormány nagy előkészületeket tesz, miután j os2latta, az elet arak neháDy krral lejebb szálltak 
a garibaldisták invasiójától tart. Magában Rómá- ;a tengeri ara tartja magat, köblönként 6 ft 10—30 
ban is folynak az erődítési munkálatok. Az aven- “rron aeJt Szalonna arak változatlanok, 
tini hegyén árkok, sánezok, torlaszok épülnek. Időjárásunk folytonosan esős, tegnap, s ma 
Mosolyognunk kell e haszontalan erőködésen. Ha bőven hullott az eső. 
a franezia csapatok az egyházi államban marad- 
nak. akkor IX. Pius világi uralmát úgy semfe-1 
uyegeti baj; de ha kivonulnak, akkor bizony sem 
a szent lélek, sem szent Péter gyülevész bada nem 
fogják fóntartani a pápai kormányt.

— Az olasz, republikánusok tér-; 
veiről Róma ellen azt Írják, hogy Bixio tábor-; 
nők titokteljes vállalata oda czéloz, hogy Terra- j 
cina mellett forradalmi csapatok kössenek ki. 1 

; Egyidejűleg északról Viterbon át is rendeznek \ 
betörést Azt hiszik, hogy Rómában négy olasz Kégi és idegbetegek Számúra 
tiszt nyomára jutottak, kik főleg a domináló ma-,még kevés ideig taláitatik ezeqlétluU 

\ 6aslatokat és 'édmüveket szemlélik meg. g. Fogad d. e
— Parisból igen kevés uj hir érkezett. J - ** -—L"~ ..............

i Ollivier győzelme a kamra 4-ki ülésében képezi 
ott a közdiscussio főtárgyát. Úgy látszik, hogy az
Ollivier-cabinet végórája felé közeledik. A balol-_______________________________________
dal elszakad tőle, a jobboldal pedig oly szövetsé­
ges, melybe épen a veszély pillanatában bizni 4 l;„,i„.___ ■nem lehet. E párt a reactio győzelmét óhajtja és AfV CFCSl í! 1 FiiCtill611 y.
azt készíti elő. Ma még csak sérti, bántja a mi- . .. „S nisteriumot, de mellette szavaz, mert tudja, hogy AftdgJesi örökösöket illető peterfia- 

I ideje még nem érkezett, hogy a császár még tar- utczai J52. sz. a. iiftz CS fO((fj€9 f. évi 
tani akarja a kabinetet. De mihelyt neszét veszi jttititlS 13-én d. u. 3 órakor a hely szi- 
a császár nézetei megváltozásának, Clement Du- nén nyilvános árverésen el fog adatni. A fel- 
vernois és Jerome Dávid urak azonnal megadják tételek alulírott t.széki tar: Oi:.ál aüdie is 
Olliviernek a kegyelem döfését. megtekinthetők.

— Kedvezőtlen hírek érkeznek az orosz Kelt Debreczenben, jun. 4. 1870. 
császár egészségi állapotáról. Legújabban azt . . _
Írják Berlinből, hogy azon erély, melylyel a rend- KMkUnyt SZ- L/OJOS.
őrség az Emsben mulató czártől a közönséget 256. 1 — 3 tvszéki tanácsos,
távol tartja, nem merényletektől való félelemben
gyökerezik. A czáron ugyanis oly betegség jelen- ———------- -------------------------------------------
ségei mutatkoznak, mely nagyon is emlékeztet a Bécsi tőzsdéjűn. 11. Cs. arany 5.75. ezüst 119.— 
meghalt IV. Frigyes Vilmos szenvedéseire. Felelős szerk.1T

Azért ez úthoz nem uj politikai combinatiók 
füzendők, hanem csak azt mondhatni, hogy Orosz- Szerkesztőtárs : Borostyául Sándor, 
országban tf ónváltozás van kilátásba

OSI
műutazás.

d. u. 3—9 óráig itt helyben. Szegénye­
ket ingyen. 238. 1—3 Dr. J. 6.

kiadótulajd. Oláh Károly.

HIRDETÉSEK.

házEgy
bérbe kiadó, vagy

örökáron eladó.

Polczer Karoly Heljváltoztatás*
Van szerencsém a t. ez. közönséget érte- 

cs. kir. Kizárólagosán szabadalmazott pénztár és ttllí-1 siteni. hogy 
túr üzlete, ajánlja a bécsi műegyetemi intézet által m n — r
I860, c. nov. 8. 1615. sz. a. megvizsgált és kitűnőknek elis-j ItíOE'aiZ OS
mert. a jelenkor követelményeinek teljesen megfelelő és esi-1 

nosati kiállított vas, tiiziiientes és betörés ellen

Eladó

; biztOS

* I»»- “ í«™ »Meiyiyei! ^ okiiián.vliii'ail,fedett ház, egy 3 öl, 2 láb nagyságú bolt vasfljtó- 
VUl, s a kirakat ablak szintén vastáblákkal ellátva, 
2-3 öles nagyságú szoba, előszoba, cselédház, konyha, nagy 
kamra és pinczével ellátva, — ezenkívül mintegy 800 ölet, 
tevő vélemény nyel és gyümölcsfákkal ellátott haszonvehető | 
ker0 — az egész udvar deszkakerítéssel és jókarban — f. évi- 
sz. Mihály-napjától kezdve 6 évre bérbe kiadó, vagy! 
orvkaron is eladó. I

Értekezhetni iránta R.-Újvároson a fentirt házban lakó 
tulajdonossal. j__^

Csépeltetés
n) sőzcséplővel

ez évre lelvállaltatlk;
napszámosokat a vállalkozók adnak; bővebben értekezhetni

Lobmayer József, vaay Huttflesz Istvánnál
Debreczenben.

kassetteket, íróasztalokat, 
állványokat stb, nemkülönben 
a mütárak minden nemeit bá­
mulatosan méltányos árakért. 

zä Gyár: Bécs, V. Bez. Wien- 
strasse Nr. 65.

|| Főraktár: Kärtner R. Nr. 3.
Fiókraktárak: Bel- és

külföldön. 59. 9—12

mnnyomdáma
az eddigi Teleki-utczai helyiségről jun. 7-től 
kezdve főpiacz 1828. sz.

l)ragota-léle házhoz
lettem át.

A t. ez. közönség további becses pártfogá­
sát kérve, vagyok teljes tisztelettel

Kleinfeiler Károly.

Széchengiutczán az 1808. sz. ház, mely áll 4 
lakosztályból, azaz: 12 szoba, 3 konyha és 1 pincze lakosz­
tályból, 2 szoba, 1 konyhával, szilárdon téglából építve, cse­
réppel fedve, 3Ó4 □ öl belső telekkel és 8 hold utána való 
földdel, ezenkívül a Boldogfalvai kertben, 
a 2-dik járásban, 4 kapa SZÖIIÖ, számos nemes gyü­
mölcsfával, jókarban levő pajtával, mely áll: 1 szoba-, bútor­
ral ellátva, konyha- és borházból, kellőleg szüretelő edények­
kel ellátva, szabad kézből eladók. 212. 4-6

235. 5—3

232. 2_

Árverési hirdetmény.
^ qonA debre,czeni kir- váltótörvényszéknek f. é. május 23-án 
mikén LL f VIgzése folFtán ezennel közhírré tétetik, 
“perestól 800 frf rnt felperes részére HerinS Antal mint

bolti felszerelvények sházl bútorok,
SSÄfi SCä* ft14 i—totfe mellett el legmk .Áttíü í 
meghivatnab. — Debreczen, junius 1. 1870.

230. 3—3 vilkSIörvínysuíki kiküldött Tégrebsild

A DEBRECZENI
IPAR és KERESKEDELMI BANK
vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati 

részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket.
arany és ezüstpénzt, w1 58

Elad sorsjegyeket részletfizetésre,
szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat, ajáültatik: 

Hitelintézeti sorsjegy, évenkint 4 húzással, 1864. államsorsjegy, évenkint 5 húzással,
250,000, 200,000, 50,000, 40,000 frt 250,000, 220,000, 200,000 fit
főbb nyereménynyel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereménnyel, 10 vagy 8 ft

hayonkénti részletfizetés mellett,
agy egyes darabonkiBt,

noted ixyi .iviav «taéiroln

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. váltótörvényszéknek f. é. május 23-an 

! 3921. sz. kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép 
Wein Dániel mint felperes részére Kurländer S. M. mint al­
perestől 500 frt váltói tartozás s járulékai erejéig lefoglalt 

■ ingóságok, nevezetesen:

arany, ezüst ékszerek
; stb., nevezett alperesnek helybeli hatvanutezai lakásán t. évi 
junius 20-ik napján d. e. 9 Órakor nyilvános árverés utján 
készpénz fizetés mellett el fognak adatni. —Mire a venni kí­
vánók meghivatnak. — Debreczen, jun. 3. 1870.

Hlocsy József.
231. 3—3 váltótörvényszeki kiküldött végrehajtó.
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Hellekiet: M^töfizetégi felhívásunk.' ■ v • Debrecze». jyro. i

lés gépolajat jó minőségben 
[jutányos áron ajánl
W.« Oeréby és Haiinig.

1870.

Előfizet

Helyben és
Egy évre 10 I 

Három hó^
Egyes ea

IV Elöfizetá 
de** Köziem?
V e c s e y-hi 
szerkesztősé

re küldi

Hirdet
3 hasábos p|

A hely
(ó.) Lajthá 

mozgalmak, s u| 
pártok hatható 
— Önkénytelen 
lesz-e az ujonaij 
nak és a r e i (J 
méuye. Mcgvalll 
gokkal szemben 
Ausztriában, hoj 
mekéveit éli, ké 
tománvi gyűlése) 
láttassanak fői 
nak egyes kiválj 
elégedettséget él 
a jelenlegi chau

A LajtháJ 
mindenekelőtt 
követő minister! 
kormányférfiak a 
kitani kel! a red 
és lépten-nyomef 
tani, hogy valótil 
teni a népek, ill] 
követeléseit. Ili 
Ausztria 3 év ól 
leni égi bécsi mij 
jobb akarattól 
nem bir szabad 
melyek nem is] 
non p o s s uj

Potocki gr| 
dóst, de sajnos, 
gyetekkel nem ti 
A csehekkel épd 
alkudozások, dl 
meglehetős iliusl 
fogadta el az isi 
csak néhány kue 
is a lengyel páré 
tak Becsből. 1

Sajnáljuk ,1 
gyei, még szülői 
bők'* -ni. \ P l 
ási túlzók, nug_ j 
Ausztria és Mad 
követelik, hogy I 
szében kielégitel

A mi a csá 
hezebb lett volnl 
lésüket. A csel 
visszataszító mai 
ministeriummal I 
kaimas arja. hol 
létrejöjjön az ni 
Mindkét télnél:! 
kezdenie a kiégi 
gyanuskodni égj 
egyezkedési félti 
kormánv nem ki

T
A|

Regén]

az idegen 

Az

— szólt a 
mer enge:

detective
— I

hogy én 
urakkai.

tudnom

New-Yorl 
A ti

é<zrevehe

leman. — 
legette eg 
határos i 
nyomozás

viszonzá 
tagja ön

vem Darl

éve, m

e neve
Welííoi

J
kérdez 
volna (

hogy


